
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

 
Satuan Pendidikan : SDN. WANASARI 08 

Kelas / Semester : VI (Enam) / II 

Tema : 7 (Kepemimpinan) 

Sub Tema : 1 ( Pemimpin di Sekitarku) 

Pembelajaran : 1 

Alokasi waktu : 35 menit ( 1 JP) 

KI/KD :   3.4.1 ( PPKn ) 

                                                     3.3 ( Bahasa Indonesia ) 

 

TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan mengamati dan berdiskusi, siswa mampu mengidentifikasi pemimpin di 

lingkungannya. 

2. Melalui kegiatan mengamati dan berdiskusi, siswa mampu mengemukakan pendapatnya 

mengenai kepemimpinan di sekitarnya. 

3. Melalui kegiatan mengamati dan berdiskusi, siswa mampu menggali isi teks pidato yang telah 

dibaca. 

4. Melalui kegiatan mengamati dan berdiskusi, siswa mampu menyusun konsep pidato. 

 

KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 

Kegiatan Pendahuluan 

 Kelas dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan memeriksa kehadiran ( absensi ). 

 Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa 

 Menyanyikan salah satu lagu wajib nasional guna menumbuhkan rasa nasionalisme. 

 Menyampaikan tujuan pembelajaran dan memotivasi siswa. 

 Memberi kesempatan siswa untuk membaca materi ( pembiasaan literasi ). 

 

Kegiatan Inti 

 Siswa mengamati gambar yang terdapat pada halaman 1. 

 Dengan bimbingan guru, siswa membahas tentang gambar pada buku siswa. Guru mengaitkan 

kegiatan ini dengan judul tema Kepemimpinan, subtema Kepemimpinan di Sekitarku. 

 Guru menunjukkan gambar-gambar pemimpin dan menjelaskan struktur kepemimpinan. 

 Guru memberi beberapa pertanyaaan untuk menstimulus ketertarikan siswa tentang topik 

kepemimpinan. 

 Siswa menggali isi teks pidato yang telah dibaca lalu mengidentifikasi siapa pembicara pidato, 

pendengar pidato, tempat dan suasana pidato. 

 Guru menjelaskan cara merancang konsep pidato dan menjelaskan isi teks pidato yang terdiri dari 

pendahuluan, inti, serta penutup. 
 Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok dan menjelaskan langkah diskusi sebagai 

berikut: 

- Guru membimbing siswa untuk melakukan voting dengan menuliskan sebuah nama di lipatan 

kertas yg telah dibagikan. 

- Siswa yang mendapat suara terbanyak, menjadi ketua kelompok, sedangkan siswa yang tidak 

terpilih, menjadi anggota kelompoknya. 

- Guru membagi media pembelajaran ke masing-masing kelompok. 

- Siswa berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya dengan bimbingan guru. 



- Perwakilan siswa pada masing-masing kelompok mempresentasikann hasil diskusinya  di 

depan kelas, 

- Hasil presentasi siswa dipajang di dinding kelas. 

 Guru memberi penguatan dengan bertanya seputar materi dan memberikan tugas individu 

/lembar evaluasi kepada siswa.  

 Guru memberikan penilaian terhadapa hasil tugas siswa.  

 

Kegiatan Penutup 

 Guru memberikan penguatan dan kesimpulan 

 Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa. 

 

PENILAIAN 

Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung 

Penilaian Pengetahuan 

Penilaian Keterampilan 

 

METODE :  Diskusi, tanya jawab dan penugasan. 
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Pemasir, 1 Januari 2022 
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STRUKTUR KEPEMIMPINAN DI 

INDONESIA 
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TUGAS KELOMPOK 
 

Amati gambar dibawah ini ! 

1. Menurutmu, kegiatan apa yang ditunjukkan pada gambar di atas ? 

2. Apakah kamu pernah menyaksikan rapat RT di lingkunganmu ? Coba ceritakan. 

3. Apa yang harus dilakuakan oleh seorang pemimpin ? 

4. Menurutmu, kemampuan apa yang harus dimiliki oleh seorang pemimpin ? 

5. Apakah kamu ingin menjadi seorang pemimpin ? Coba, ceritakan. 

Diskusikan dengan kelompokmu, lalu hasil diskusi dibuat dalam bentuk peta pikiran, untuk 

dipresentasikan ke depan kelas.  

 

 

 

 
 



 
 



 



TANYA JAWAB KLASIKAL SEBAGAI PENGUATAN 

   

 

1. Siapakah pembicara pada bacaan “Ibu RT, sang pemersatu”? 

2. Dimanakah ibu RT pidato dan bagaimana suasana saat itu? 



LEMBAR EVALUASI 
 

Tema : 7 (Kepemimpinan) 

Subtema : 1 (Pemimpin di Sekitarku) 

Kelas/Semester : VI / II 

Tahun Pelajaran : 2021/2022 

Nama :   
 
 



Penilaian 

Penilaian Sikap: 

LEMBAR OBSERVASI 
 
 

Tema : 7 (Kepemimpinan) Subtema

 : 1 (Pemimpin di Sekitarku) 

Jumlah Siswa : 27 

No Kategori Pengamatan 
Skor 1 2 3 4 

    

1 Antusiasme siswa saat apersepsi     

2 Perhatian siswa kepada guru saat penyampaian materi     

3 Keaktifan siswa dalam bertanya     

4 Keaktifan siswa dalam menjawab pertanyaan     

5 Interaksi siswa dalam berdiskusi     

6 Penampilan hasil kerja siswa dalam kelompok 

(presentasi) 

    

7 Pengerjaan evaluasi pembelajaran     

Jumlah     

  
Penilaian pengetahuan dan keterampilan: 

Penilaian: Mengukur pengetahuan dan keterampilan siswa dalam mengidentifikasi dan menuliskan teks 

pidato. 

 

Aspek 
Sangat Baik Baik Cuku

p 

Perlu 

Pendampinga

n 

4 3 2 1 

Pengetahuan Menyebutkan Menyebutkan Menyebutkan Menyebutkan 

tentang isi teks dengan benar: dengan benar 4 dengan benar 3 dengan benar 1 

pidato tema pidato, unsur dari: tema unsur dari: tema atau 2 unsur dari: 
 pembicara, pidato, pidato, tema pidato, 
 pendengar, pembicara, pembicara, pembicara, 
 Tempat pendengar, pendengar, pendengar, 
 disampaikannya tempat Tempat tempat 
 pidato, dan disampaikannya disampaikannya disampaikannya 
 urutan isi pidato. pidato, dan pidato, dan pidato, dan 
  urutan isi pidato. urutan isi pidato. urutan isi pidato. 

Keterampilan Menuliskan Menuliskan Menuliskan Menuliskan 

menuliskan hasil dengan benar: dengan benar 4 dengan benar 3 dengan benar 1 

kesimpulan tema pidato, unsur dari: tema unsur dari: tema atau 2 unsur dari: 

pengamatan dan pembicara, pidato, pidato, tema pidato, 

diskusi tentang isi pendengar, pembicara, pembicara, pembicara, 

teks pidato Tempat pendengar, pendengar, pendengar, 
 disampaikannya tempat Tempat tempat 
 pidato, dan disampaikannya disampaikannya disampaikannya 
 urutan isi pidato. pidato, dan pidato, dan pidato, dan 
  urutan isi pidato. urutan isi pidato. urutan isi pidato. 
 

 

    



1. Lembar penialian observasi 

 

Nama :  
 

No Kategori Pengamatan 
Skor 1 2 3 4 

    

1 Antusiasme siswa saat apersepsi     

2 Perhatian siswa kepada guru saat penyampaian materi     

3 Keaktifan siswa dalam bertanya     

4 Keaktifan siswa dalam menjawab pertanyaan     

5 Interaksi siswa dalam berdiskusi     

6 Penampilan hasil kerja siswa dalam kelompok 

(presentasi) 

    

7 Pengerjaan evaluasi pembelajaran     

Jumlah     

 

 

 
 

2. Lembar penilain pengetahuan dan keterampilan 
 

 

 
 

No 

 
 

Nama Siswa 

Nilai Aspek  
Total Skor Pengetahuan tentang isi teks 

pidato 

4 3 2 1  

1 Abdul Rohid      

2 Alivia M. Syifa      

3 Altaf Jibran. Z      

4 Angelina Wijaya. R      

5 Arizka Chintia      

Dst .......      

 

 

 

 
No 

 

 
Nama Siswa 

Nilai Aspek  

Total Skor Keterampilan menuliskan 

hasil kesimpulan pengamatan 

dan 

diskusi tentang isi teks pidato 

4 3 2 1  

1 Abdul Rohid      

2 Alivia M. Syifa      

3 Altaf Jibran. Z      

4 Angelina Wijaya. R      

5 Arizka Chintia      

Dst .......      



Nama  : SUPARMI, S.Pd. SD., M.Pd. 

Instansi : SDN. WANASARI 08 CIBITUNG, KAB. BEKASI, JABAR 

Email  : suparmiwanasari08@gmail.com 

  suparmi724@guru.sd.belajar.id 

RPP  : SD. KELAS 6 smt. 2  

Topik  : KEPEMIMPINAN DI SEKITARKU   ( Tema 7 ) 

No. Hp  : 0812 8456 2299 
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